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A hid vám.
Egy ósdi intézmény eltörlése 

iránt bizottság alakult Barcson, 
hogy a bares —lerezienfeldi köz- 
uti hidváni eltörlését a kereske­
delemügyi miniszternél kérel­
mezze. A memorandumot egy 
monstre küldöttség fogja a mi­
niszternek átnyújtani akkor, ha 
már lesz, aki átveszi azt.

Ez a mozgalom nem uj ke­
letű, évekkel ezelőtt megindult 
már; de mégis örömmel üdvöz­
lőnk ez irányban minden újabb 
tevékenységet, mely a hid vám 
eltörlésével a nép jólétének elő­
mozdítását czélozza és elősegíti.

Minden ily mozgalom vala­
mely közszükség beálltából fakad 
s amikor megindul, már meg vau 
hozzá a kellő alap. Nem lehet te­
hát kétsége senkinek az iránt, 
hogy a beavatkozás tárgya, a hal­
vám eltörlése, megérett a végíté­
let végrehajtására s hogy elérte 
létezésének legutolsó állomását.

A. .közteherviselés fogalma 
kizár minden ,,vámot“. Ma már 
képtelenségnek tartjuk egy köz­

hasznú intézménynek oly irányú 
fentarlását, mely az állam egyete­
mének egy parányi részére van há­
rítva. Ellenkezik az igazság tövei­
vel, kell, hogy minden közhasznú 
intézményt az állam tartson fenn.

A hidvámmai a föld népe, a 
földbirtokos, az iparos és a ke­
reskedő egyaránt sújtva van. 
Adatokkal bizonyíthatjuk e mel­

det!. hogy amíg az évi hidvám- 
bér! nagy részben a vidék né­
hány földbirtokos i és haszonbér­
lője fizeti az államnak, addig a 
sok iparos és kereskedőtől szá­
mottevő hasznot von meg.

Már pedig a szóban forgó 
Ind országos érdeket van iiivatva 
szolgálni és tényleg azt szolgál, 
— igazságtalan, hogy azt vámfi­
zetéssel az ország ezen parányi 
része, Barcs és Verőcze vidéke 
tartsa fenn. S mint minden, a 
természet törvényeivel ellenkező 
megterheltetés visszatetszést szül, 
úgy ez is gyűlöletes intézmény- 
nyé fajult.

E vidék elszegényesedésének 
egyik főoka n Horvát-Szlavon 
ország és Magyarország között

fönnálló állatforgalom állandó 
korlátozása, lvz egy nagy vidék 
népe jóléte és boldogulásának 
állja útját. A hidváni eltörlése 
ezen a hajon is nagy részben se­
gítene, mert más irányban in­
dulna meg a nép tevékenységé­
nél'; hatalma; akadálytalanul fog­
lalkozhatna más üzletágakkal s 
az a hid, mely Horvát-Szlavon 
országot Magyarországgal össze­
kapcsolja, Csakis igy szolgálná 
azt az érdeket, amely annak lét­
rehozását sürgvlte és megvalósí­
totta, inig enélkiil nem tekinthet­
jük összekötő kapocsnak, hanem 
inkább egy eszköznek, mely a 
széthúzás megszilárdítására és a 
nép vagyonosodásának akadá­
lyául szolgál.

V.

Járdáink kikövezése ellen.
Sajnos, nagy számmal vannak móg 

Barcson „maradP'-ak, kik a képviselőtes­
tületi gyűléseken leszavaznak mindent, a 
mi hasznára volna városunknak. Igaz, 
hogy a sok beruházások után sok u pót­
adónk, de mégis vannak oly tűrhetetlen

Tilt Z Ä.

Pluto orra.
Debnár Jóséval, a messze vidéken 

ismert vadorzóval sok éjszakát töltöttünk 
disznólesben az Osztva Borán. Órák iiosz- 
szatt feküdtünk mozdulatlanul a lehullott 
falevelek között. Pedig a szúnyogok ugyan­
csak megbökdösték arezunkat szűrős vo­
nóikkal. Egyszer csak, hogy közéjük nem 
csaptam, de meglátva Debnár Josó ne­
heztelő pillantását, észrevétlenül vissza­
húztam a kezemet. Olvasni lehetett a 
szeméből. Mintha csak azt mondotta volna:

— No, az ifjur is inkább menne se­
gíteni az irodába, mint disznót lesni.

Debnár értelmesebben beszólt a sze­
mével, mint más a nyelvével. Pedig nem 
gondolhatta rólam igazán. Jobban bízott 
a szememben, mint magam, azután meg 
úgy tárgyalt velem sokszor, mint aki egész 
életen át véle tanulmányoztam volna ki 
a vadászat minden titkát. Páratlan pus­
kás volt, igazi orvvadászvér csörgedezett 
benne. A régi módi elöltöltős fegyver tiz 
Manücheire! is felért a kezében.

Debnár ,Josó nem hibázott. Ha ő 
vállához kapta a puskát, az máris biztos 
zsákmányt jelentett. Keskeny karimája 
kalapja alatt, mintha verebeket őrizett 
volna mindig. Még a szolgabiró szobájá­
ban sem vette volna le a fejéről. Azután, 
éjjel az alvó erdőben nem igen voll taná­
csos szembe kerülni véle. Egy ízben va­
lahogy, furfangos módon elvitték a fegy­
verét s a jegyzői irodában dugták el. 
Ettől fogva csak akkor vadászott, amikor 
velünk jött, mert ismerte az egész határ 
zugát, bokr.it. Amióta azonban elveszett, 
a medália, elment minden kedve a vadá­
szattól. Legfeljebb saját, készítmény ti, egyik 
végén görbére hajlított botjával lehetett 
látni olykor az Osztra Borán. Az érem 
kedvét szegte. Buskomor lett.

Úgy történt, hogy az orvvad ísz leg­
hívebb barátja, a Pluto kopó kilehelte a 
páráját. Debnár Josó könnyezve ült a dög 
melleit az udvaron, kenyérrel, májjal ki- 
iiálgaltu, majd nevén szólitgatta a kutyát, 
de Pluto már nem mozdult, többet. A hó- 
rihorgos, hatalmas embernek kétségbe­
esése leírhatatlan volt.

Bánatában a bolondnál is bolondabb

gondolata támadt, Elővette a bicskáját s 
leknnyaritotta Pluto orrának a végét. Még 
aznap elment Köraiöczre, medáliát csinál­
tatott. üvegből s abba zárta a kutyaorrott. 
Egyidoig maga hordta, de mikor uj Ico- 
póra, a Csinosra telt szert, arra hízta a 8 
ereklyét. Vadászékor, amikor a vágáshoz 
értünk, először az érmet madzaggal a 
Csinos orrára kötötte, úgy hogy a kötést 
a nyakon is körül csavarta. Csak azután 
oldotta lu a vezető lánczot.

Az uj kopó történetesen kitünően 
hajlott. Amint kiért a vágásból, egy-két 
perez múlva már hallatszott a csaholása. 
Csak a gazdája nem ismerte el érdemeit. 
Arcz.án ilyenkor a vigasztalódás mosolya 
f’V-otl végig, majd elérzékenyedve kiáltott 
át hozzám :

•—• Lám, ifjur! A Pluto orra még a 
8 érem üvegén keresztül is megérzi a 
vad it. !

Mindig csak ezt hajtogatta. Nem 
szóltam semmit. Nem akartam sérteni ba­
bonás kegyeletét.

Egyszer szintén disznólesbun történt. 
1 ize négy es hatalmas falka került elénk. 
A szerencse nekem kedvezett. Lövésem
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állapotaink, amelyek elluu keil teimünk 
s melyre az áldozatokat nem szabad meg- 
tagadtiimk. Ilyen egyik bajunk az, hogy 
nedves időjárásuk alkalmával községünk 
egész sártenger. Szükséges volna ilv nagy 
forgalmú, kereskedelmi helyen, mely egy­
úttal közigazgatási járási székhely is, ut­
azni gyalogjárdáink kiköveztetése Volt is 
szó erről az e hó 8 án tartott képiseiő- 
testuleti gyűlésen, hol \ alkó Gyula kör 
jegyző — ki már sokat tett Barcs község 
fejlődésének előmozdítása körül — indítvá­
nyozta, hogy a múlt évhen megtakarított 
0000 koronát a járdák kikövezésére kellene 
fordítani. A kiköveztetés egyenlőre a köz­
ségházától telepig húzódó gyalogjárdán 
történne s a többi ulcza járdái pedig egy­
más után, a következő éveken. Valkó 
Gyula körjegyző ez indítványa elbukott, 
tizenegy szóval hét ellenében leszavaz­
tak. Kár, hogy Bares virilistái s intelli­
gensei)!) polgárai nem viselteinek nagyobb 
érdeklődéssel a községi gyűlések iránt, 
pláne akkor, midőn a községre nézve 
fontosabb dolgok tárgyaltainak. Ha ők 
többen vannak jelen, akkor a járda ügy 
bizonnyal másként intézteiéit volna el, 
di- reméljük, hogy kedvezőbb kimenettel 
kerül nem sokára ismét napirendre.

Tihamér, dr. Hing Ernő, Silberstein Sán-jelölt báró Hornig püspök elé, kérve a 
dur, Spitzer Lipót, Somogyi János, Heller j gyakoribb német hitszónoklat megungedé- 
tieza, Sehapszíui Géza, Stern Hugó, la- j sél a templomban. Kérésük eredménye az 
púul; szerkesztője s mások. Slavoniából :; lett, hogy a püspök !) helyeit, megengedte 
Bálhur Elemér, Nőthig József, Guruby i nekik minden harmadik vasárnap, vala- 
IXvAÍ, lievai Samu, Schulte Ágoston, mint karácsony, husvét és pünkösd má- 
Wn.l János, Slum Béni, Fisékor N., Lei- sodnapjain a német liitszönoklat tartását 

j schilt N., Somogyi N. földbirtokosok. Ennek daezára a németajkú földmivesek 
Eukac község részéről: Toinojelics jegyző oly nagy ellenszenvvel viseltetnek a ple- 

; l's ^oloor Gáspár elöljáró. Dugaszolló bános és magyar liitszónóklat iránt, hogy 
Baltics Frányó biró. Dr.község részéről

Diszár Aulai ügyvéd üdvözölvén a meg­
jelenteket, lelkes beszédben ismerteti az 

j összejövetel ezélját, s az értekezlet elnö-

a kút Hol i k us vallásról tömegesen térnek 
at. a lutráiius valhisra. Pár nap előtt már 
ISO on felül volt az áttértek száma, s az­
óta is naponta többen jelentik be kilépő­

it é 11 ok Bátlior Elemért ajánlja. Egyhangú j süket u plébánián. Bizony szomorú jelen
megválasztás után Bátlior Elemér elfog­
lalja az elnöki széket s az értekezletet 
megnyitja. Az értekezlet, dr. Piszár Antal 
indítványára eltogadja a s/. kehi) kürti bi 

!zottság megválasztását, melynek feladata 
lesz a hidvám eltörlése iránt megírni a 
memorandumot, továbbá megválasztották 

!11 vidék notabilitásai közül a küldöttség 
I tagjait, akik a kérvénynyel felutaznak 
Budapestre a kereskedelemügyi miniszter 
elé. Sárközy György főszolgabíró indít­
ványozza, hogy a küldöttség várja meg 
a (elutazásra az alkalmas időt, a mikor

hírek.

- Értekezlet. A bates—teresien- 
feldi közúti hid vámmentessége érdekében 
tartatott e hó ö-én, vasárnap délelőtt ér­
tekezlet Barcsim, a Garni szállodában, 
melynek fontos kereskedelmi jelen tőségé­
géi ől lapunk mai vezető ezik kében is fog­
lalkozunk. Az értekezlet lefolyásáról a 
következőket Írhatjuk : Jelen voltak Barcs­
ról : dr. Piszár Antal, Sárközy György 
főszolgabíró, dr. Kronberger Adolf, dr. 
Siklósi Albert, Koharits Ferencz, Balázs 
Sándor, V alkó Gyula, dr. Kronberger Vi 1 
mos, Ivrisz Ede, Schmidt Fülöp, Kossá

---- > ~ w1. t uiiGjji ueszeu
azt az illetékes minisztériumnak átadhatja."-elmondja dr. Piszár Antal. 5. Ábráuy

seg ez, ha még csak odáig jutottunk Bar­
cson a magyarosítás terén, hogy a ma­
gyar liitszónoklat miatt elhagyják föld- 
míves polgártársaink hitüket is.

— Márczius 15. megünneplése. 
Mint lapunkban jeleztük is már, a Barcsi 
Ifjúsági Egyesület e hó 14-én este szán­
dékozik megünnepelni a szabadság napja 
évfordulóját, melyről most már a teljes 
műsort itt adjuk : 1. Elnöki megnyitó, 
elmondja Stern Lajos. 2. Hymnus, előadja 
az ifjúsági dalárda. 3. Petőfi: Nemzeti dal, 
szavalja Kondor Miksa. 4. Ünnepi beszéd,

Emil : A magyar nyelv dicsérete, szavalja 
Lengyel Benő. 6 *** Márczius tizenötö­
dike. 7. Nyilas Samu: Ne csüggedjünk, 
szavalja Blau Jakab. 8. Szózat, énekli az 
ünneplő közönség.

í Csokonya község derék, hazafias pol- 
gái ai mint minuun évben, úgy az idén 
is impozáns módon ünnepelik meg a sza-

s vegyenek részt a küldöttségben Barcs,
Lukac, Gradina érdekelt községek meg­
bízottjai is. A fontos közérdekű dolog 
tárgyalása után a legszebb reményekkel 
oszlott szét a társaság.

— Tömeges áttérések a kath.
vallásról. Már hónapok óta békétlenked-I T) , , xíinuuvu umiGíjGiiií meíz a sza-
ncv nies neme aj tu foldmives polgárai badság ébredése napját. Itt adjuk ugyanis
mi'ut' ,GyU a fff lazafiati i'dózkedése a Osokonyoi Polg. Olvasókör által rende- 

! miattuk, az előbbi évek szokásaival szem- j zendő márczius 15-iki ünnepély műsorát- 
ui amikoi minden második vasárnap 1. Nemzeti ének. Énekli a dalárda 2 El-

.... nUn hlSZ7mklat ~~ evente csak »Oki megnyitó. 3. „Talpra magvar!“ Sza­
lu enezsze, akart nemet hitszónoklatot j valja Orbán J. tanító. 4. Ünnepi beszéd 
hu un, a megy es püspök beleegyezésével, Tartja Kovács B. lelkész. 5. Talpra ma-
iclye a püspök meg is adta az enge- gyár!“ Énekli a dalárda. 6. Felolvasás

■ ' Vl7,;" a llúmol$,jku polgárok Kossuth Lajosról. Tartja Sz D 7 KossuthU,,U0,,3 Kuldilllség ,.,„,.1 fel „é, „ót,. Énekli , dalird, & „A “

eldördült s a falka végéről kapott egy, 
körülbelül négy.éves példányt. Mikor le' 
értem, a lövés színhelyétől alig hatvan 
Kpisnyiie, bokor alatt lievm-t a zsákmány. 
Meg odáig bírta a lába. Csinos már olt 
őrködött mellette s amint a vaddisznó 
«‘gyet moczczant, intelem gyanánt rögtön 
a fülébe harapott. A kutya kissé előlépett 
8 6,1 is köszöntöttem őt tréfásan.

No, betyár, ma rászolgáltál a pe­
csenyére.

Aliiig beledöltem tarkó késemet a 
zsákmány nyakának főereje tájába, azalatt 
jóit felénk Debuár Jósé is. A kopó gaz 
(klja ele sietett s egyszerre csak Itörgős 
kiáltás es tompa zuhanás hangja éri füle-

Fe,ütöm a fejem: a vadorzó eltűnt 
“ szumem elől- Odasietek, a merről jött. 
b'bnár, a hatalmas szál ember végig te 

lll*ve a földön, Odaugrom hozzá:
~ Debnár l Debnár I — Mi történt 

magával ?
Semmi válasz.

Szóljon már, az Isten megáldja!
Még nagyobb csend.
X égre pislautott egyel.

1

Élt.
A forráshoz siettem s kalapomba 

vizel, merit ve. azzal locsoltam f0J az esz­
méletlen óriást.

Vadorzó barátom lassanként magá­
hoz tért.

De most már beszéljen. Ezt már 
csak megérdemlem magától.

^ Mamit nyögött, amiből nagy nehe­
zen kivehettem, hogy az éremről van szó. 
Hirtelen ránézett Csinosra. Az érem nem 
volt rajta. Egyszerre átértettem Debnár 
Josó lelki elváltozását. A kutya elvesz­
tette a Pluto orrát. Talán a tálkával való 
viaskodása közben, vagy pedig valamely 
bokorba akadva, szakadhatott le róla az 
ereibe, ami most oly lesújtó hatással 
volt 11 babonás megrögzött vadászra.

- Ugyan Debnár, már hogy lőhet 
akkora gyerek . . . így elhagyja magát. 
Icrjen már az eszéhez, s gyerünk haza. 
Még a disznóról is kell gondoskodnunk.

Az elkeseredett ember az utolsó inon- j 
dalomat már nem hagyta szó nélkül :

- Már, hogy lehetne disznó, mikor 
nincs medália. Ezt már tapasztalhatta az

ifjur. Csak nem akarja megint elhitetni 
velem, hogy a Csinosból ki telne ez az 
ügyesség. Nekem sem ér már semmit az 
eleiem . . . Legjobb, lm le sem kerülök 
innen az Osztrá Héráról. Es esze nélkül 
sebesen mormolt valamit a fogai között. 
Majd hirtelen az eldobott fegyvere után 
nyúlt.

De megelőztem. Gyorsan utána kapva 
a veszedelmes szerszámnak, mind a két 
csövet a levegőbe sütöttem, hogy valami­
képpen kárt ne tegyen magában az el- 
gyerekesedett ember. Csaknem hajnalig 
tartott az alkudozás, a inig haza szánta 
magát. Jött, de a fegyvert nem vette a 
kezébe.

Később sem.
Debnár Josó buskomor lett. Szótla­

nul botorkált olykor a faluban. Néha a 
korcsmába is benézett. Amint leült a ló- 
czára, a község minden ott ivogató embere, 
legénye télre húzódott az óriás vad őrző­
től. Olyan félelmetesen jártatta körül a 
tekintetét, hogy senkinek sem volt mer- 
sze közelében maradni. Némán húzta a 
a pálinkái a szüle bütykösből. Majd haza­
ment és álmodott.
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Márczius 13. Rares és Vidékv(‘

nép.“ Szavalja Kulcsár I. 9. „Él a ma­
gyar!“ Szavalja Kis J. 10. Előterjesztés 
a szobor-alapról. II. Elnöki zárszó. 12. 
Hazafias ének. Énekli a dalárda. Az ün­
nepély a községházánál tartatik. Kezdete : 
este 6 és tel órakor.

Hering lakomák. Hauivazó szer­
dán este városunkban két helyen búcsúz 
tak el a farsangtól hering-lakomávnl, ne­
vezetesen telepen a Garni- és bent Har­
cson a Korona szállodában. Mindkét he­
lyen nagy számmal vettek részt a lako­
mán czigányzene mellett s az ezt követő 
tánczmulatságon úgy a Garniban, mint a 
Koronában a késő reggeli órákig mulatott 
vigan a fiatalság. A vendéglősök is kitet­
tek mindkét helyen magukért, a lakomán 
kitűnő halászlék, rántott halak s másféle

8

Ízletes sültek bőséges felszolgál ásásava
Karneval herczegről sem volt elfeledkezve, 
szellemes felköszöntőkben búcsúzlak el 
tőle hosszú uralkodása után.

— Halálozások. Elhunyt e hó 4- en
Szigetváron Szabady Bálint oki. jegyző, 
néhai Szabadj Ignátz Babócsa sok éven 
át volt kántortanitójanalc fia.

Elhunyt e hó 6-án Barcson hosszú 
betegeskedés után Varga Luiza, Varga 
Peren ez iparos leánya, 27 éves korában. A 
megboldogult leány halála felett — ki me­
nyasszony volt s esküvőjét csak a beteg­
sége gátolta meg — általános volt a rész 
vét, mely temetésén is oly megható szépen 
nyilvánult. Koporsóját szebbnél szebb ko­
szorúk borították s fehérbe öltözött leá­
nyok s nagyszámú gyászoló közönség kí­
sérte utolsó útjára.

— Jegyzői fizetések emelése. A 
barcsi járáshoz tartozó községi ós kör­
jegyzők részére az 1904. évre járó állami 
hozzájárulást Sárközy alispán 4689; 1905. 
számú végzésével a következőképen utalta 
ki: Molvay László babócsai körjegyzőnek 
283 K 55 f., Kossá Tihamér barcsi adó­
ügyi jegyzőnek 140 K, Domián Imre cso- 
konyai körjegyzőnek 12 K 16 f, Piizessy 
darányi községi jegyzőnek 100 K, Dely

Álmodott a Platóról meg az érem­
ről . . . Kereste de sohasem találta.

így virradt meg minden éjszakára,
Tavaly egy éve láttam utoljára.
Kint állottam a jegyzői lak elölt, a 

a göröngyös, köves kis utcza közepén. 
Egyszerre csak meghajlott, öreges ember 
közeledik felém. Botjára támaszkodva lé­
pegetett lassan felém. Végre hozzám ért. 
Alig ocsúdhattam lel ál mél k odásomból,

Debnár volt.
Isten hozta Debnár bátya! Merre 

tart? Nem imer meg ? Szóljon már!
A viszontlátás örömében a kérdések 

özönével leptem el.
Nem ismert meg. Csak annyit 

morgóit.
Megyek a medáliáór. Ma már bizto­

san megtalálom.
Ezzel tovább ballagott. Könny csor­

dult a szememből, mikor utána néztem. 
Lassan kiért a kertek aljához . . . Befor­
dult a csermelyen át a fűzfák közé.

Lajos dombói körjegyzőnek 373 K 33 f., 
l’aál Zoltán drávaszentmártoni községi 
jegyzőnek 200 K, Bencze Peren ez kál­
in Ancsái körjegyzőnek 325 K 81 f.. Csőké 
Bálint komiósdi körjegyzőnek 240 K, Po- 
rintos Nándor szülőid községi jegyzőnek 
634 K. Ponauer József lakácsai körjegy­
zőnek 309 K.

Nyomor a nagy szárazság 
miatt, l’aál Zoltán Drávasztmárton köz 
so» Jegyzője egy kérvényt nyújtott be a 
napokban a bai'csi járás főszolgabirájához,

I amelyben szomorúan ecseteli 78 ember 
nyomorát, kik a múlt évi nagy szárazság 
miatt, mely minden termésüket elpusztí­
tott, most éhínséget szenvednek. Paál 
Zoltán jegyző nevükben arra kéri főszol- 
gabiránkal, hogy a nyomorban szén ve 
dőknek eszközölne ki vagy pénzbeli ál­
lami segélyt v agy vetőmagvakat, mert 
elleneseiben a nép annyira el van kese-1 
red ve, hogy elhatároztak magukat 3—4 
holdas birtokuk eladása után Amerikába 

I kivándorolni. Reméljük, hogy a szegény 
nyomorgó nép baján mihamarabb se­
gítve lesz.

— Tömeges magszállitás az ál 
lamnak, Makfalvay Géza földmivelósügyi 

j államtitkár, Sievbán János kir. jószágigaz­
gató kíséretében e napokban meglátogatta 
Mautner Ödön cs. és kir. udvari magke­
reskedésének Budapest, RottenbiHor utcza 
33. sz. alatt lévő központi telepét és az 
állam részére nagyobb megrendelést tett 

j lóhere és luezerna magból. Ez alkalom- 
I nagy érdeklődéssel megtekintette az 
; egész telepet, hol most a tavasz idején 
140 főből álló személyzet bonyolítja le a 
mag szétküldésének nagy munkáját.

— Fontos Amerikába uta­
zóknak ! A magyar kormány az Ame­
rikába való utazást most inár Brém in át í 
is megengedte. Fiúmén át Amerikába 
szóló útlevelek most már Brémán 
át is érvényesek, lm az illető utas egy | 
Bremennek szó'ó hajójegy birtokában van.
A ki Brémán át akar utazni, annak ok­
vetlenül kell otthonról 20 koronát előre 
Bremenre előlegnek beküldenie, mire rög 
lön megküldetik a hajójegy.

Jóegószségii és munkaképes munká­
sok, a kik az amerikai rendeltetési he-

borlermö és bora oly erős és édes, hogy 
u nehéz olasz borok semmiben sem nml - 
ják felül. Ez a „Delaware“ közvetlen 
termő szőlő, melynek részletes leírását — 
ábrán és bemutatva — úgy homok, mint 
a hegyi szőlölelepitőkot érdeklőleg az 
„Ennelleki első szőlőollványtelop“ Nagy- 
kágya (Biharúi.) ingyen és bórmantve 
küldi meg mindenkinek, ki címét egy le­
velező lapon tudatja. Ott 16 év óta szapo- 
ritják s ma már 27 katasztrális hold vau 
ebből teljesen fajtisztán telepítve. Ezen 
telepnek mai szánniuk hirdetési rovatában 
közön „Szőlőiligást ültessünk“ cimii hirde­
tésre felhívjuk olvasóink becses figyelmét.

Hirdetések.

'

^ Mimten n&ziasszoiij 
büszxutiúge a jó kávé

Kathreiner-tele
Kneipp-maláta kávénas í

egyetlen háztartásban sem 
Volna szabad többe hiányoz­
nia a kávéital készítésénél.

Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER 

névvel'.

Hm» 1 W imm
143. sz. 1905. végrli.

Árverési hirdetmény

lyig szóló vasúti
j és azonkívül még 
pénzben felmutatni 
bebocsátást nyernek

jegyet kifizették 
50 koronát kész­
tudnak, Amerikába 
A kinek barátai vilii -

Dárdás.

nalc Amerikában, hozza magával azok 
czimeit. Szembetegek vagy egyéb testi fo­
gyatkozásban szenvedők, 50 évnél idősebb 
személyek vagy olyanok, a kik vala­
mely Amerikában levő gyárral szerződést 
kötöttek, mely szerint ott bizonyos meg­
határozott. bérért dolgoznak, Am inkából 
visszaulasi Italnak. Rali borban valamint 
Bremenbeii minden kivándorló megvizs­
gál tátik, mindenki tehát, aki Breinenben 
hajóra felszáll, előreláthatólag Ameriká­
ban bebocsátást nyer.

Hazánk legbecaesebb szőlője. 
A filokszerának teljesen elleutáló, perme­
tezni soha nem kell, mert semmiféle beteg­
ség sem lombját, sem termését meg nem 
támadja. 1 éli hideg a tak arat lan vesszőjét 
soha meg nem fagyasztja, ezenkívül még 
rendkívüli becse, hogy igen korán érik 

1 augusztus 15 —20. között — rendkívül

Alulír! bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-cz. 102, § a ér­
telmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a ti. kanizsai kir. törvény­
szék 1905. évi 657. P. szánni 
végzése következtében dr. Bing 
Ernő ügyvéd által képviselt Kra- 
már Tamás javara Szabady Gyula 
ellen 200 kor. s jár. erejéig foga­
natosított kielégitési _végrehajtás 
utján le- és felül foglalt és 1412 
kor ra becsült következő ingósá­
gok, u. ni. : 2 ló, 1 üsző,- búto­
rok, 1 pianínó nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a n -atádi 
kir. járásbíróság 190.5 évi V. 
78j2. szánni végzése folytán 200 
kor. tőkekövetelés, ennek 1904. 
évi szeptember hó 15. napjától járó 
6°0 kamatai, és eddig összesen 
<2 kor. 33 (ill.-ben bírói lag már 
megái lapított költségek erejéig 
Babocsán, alperes lakásán leendő meg­
torlására 1905. évi márczius hó 17 il< 
napjának délutáni I órája batáridőül 
ki tüzeli k és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegy-
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Barcs és Vidéke 1005 márczius 13.
-«’■.tlitar.-i-Wtfch. - -i*rrtr5 ku

zéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi 
LX, t.-ez. 107. és 108. §-ai éltei­
mében készpénzfizetés mellett, u 
legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is, el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokul mások is le és í'eliil- 
foglaltatiák és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverési 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §-a j 
értelmében ezek javára is ellen- j 
deltetik.

Kell Nagyatádon, 1005. évi 
márczius hó 3. napján.
Árverés kitűzési dij 1 K 00 till.

Szabó Imre,
kir. bir. végrehajtó. í

HIRDETÉSEK

jutányos áron
f el vétetnek

e lap kiadóhivatalában.

..Milleniumtelep1 Nagyősz.
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Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki i n g y e n kéri 
Magyarország legnagyobb szőlőiskolájá­
nak árjegyzékéi, a mely szőlőiskola 
állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.
18-20

Szőlőlugast
ültessünk minden ház mellé és kert 

jelükben föld- és homoktalajon
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 

nincsen oly ház, mérnök fala mellett a legeseké- 
nvebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkí­
vül más épületeknek, kerítéseknek stb. n legreme- 
kebb dísze, a nélkül, hogy legkevesebb helyet is 
elfoglalna egyébre használható részekből. Ez a 
legháladatosabb gyümölcs, mert minden évben 
terem.

Erre azonban nem minden szőlöfaj alkalma - 
|bár mind kúszó természetű), mert nagyohbrésze 
lia megnő is termést nem hoz, ezért sokan nem 
értek el eredmény eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok, bőven ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály 
és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó szines fény­
it yomatu katalógus bárkinek ingyen és bórmentve 
küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. 
Rorfaju szőlőoltványok is még nagy menyisógben 
kaphatók leszállított árakon, Borok családi fogyasz­
tásra 60 1. és feljebb olcsó árban és „Delaware" 
sima ültetéshez és ebből borminta.

Érmelléki első szölőoltványtelep Nagy-Kágya, 
Biharmegye.

2-10.

O jaj !

megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés rekedtség és elnyálkáso 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger melipastiilái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő ízűek.
Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

fő- és szétküldés! raktár :
„N Á D O R‘ gyógyszertár 

_______ Budapest, VI. Vaczi körút 17. ____

Éljen !

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított

21-26
Kapható:

Barcs: Kohut Sámuel,.
Barestelep . Schön Richard.
Szigetvár: Salamon Gyógy örökösei.

Visy Sándor gyógyszertárukban.

I
I I

KERÉKPÁR
jó karban levő 

jutányos áron eladó.
Hol, megtudható e lap 

kiadóhivatalában.

I

EDvc0>,

6o fitté?.

VASÜTI MENETREND.

Pécsről
Barcsra érkezik :

10 óra

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
. , jobb a
12~12 RÉTHY féle

pemetefű czukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk

és határozottan RÉTHY-fólót kérjünk 
mivel sok haszontalan utánzata van.

■- 1 doboz 60 fillér. -
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

t'lyorn. a barcsi könyvnyomdában, t

délelőtt 
„ délután 5
„ este 9

Kanizsáról . délelőtt 7
„ délután 5
„ este 8

Pakráczról . délelőtt 10
„ este 8

Somogy-Szobbról délben 12
„ este 9

Barcsról indul:

58
1-1
12
11
15
20
53
05
15

05

per

Pécsre • reggel 7 óra 28 perc
délután 1 » 20
délután 5 „ 50

Kanizsára • reggel 3 „ 30
délelőtt 8 „ 25
délelőtt 11 „ 10
este 9 „ 40

Pakráczra délelőtt 8 „ 10
délután 5 „ 30

Somogy Szobbra reggel 3 „ 40
}) délután 1 „ 30


